

浙江农林大学用一部催泪电影,为学生上了一堂别样的思政课 看孝心与毅力,感受“生而为人”的力量

本报记者 郑琳 通讯员 陈胜伟



浙江农林大学学生观看电影《有家》



笑声、哭声、掌声回荡在报告厅里。3月3日晚,浙江农林大学的开学第一课很特殊,学校专门给学生们放了一部电影——《有家》。亲情可能是这个春节档最火的概念。春节档票房奇迹《你好,李焕英》让无数观众为母爱感动,而《有家》则讲述了一个孝子历尽艰辛唤醒植物人母亲的故事。

在重型“催泪弹”的轰炸下,浙农林大00后大学生们纷纷表示“没扛住”、“看哭了”。

“用孝心与毅力,去对抗命运的枷锁,让我感受到了‘生而为人’的力量。”浙农林大的学生汪雨琪说。



宁波财经学院获批设置全国首个创业管理本科专业 今年拟招生200人

近日,根据教育部下发的《关于公布2020年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》,宁波财经学院申报的“创业管理”本科专业获批纳入教育部本科专业目录。

自此,宁波财经学院成为全国首个开设创业管理本科专业的高校,开启了创业教育进入本科专业教育发展的新阶段。

浙江作为全国第一批全面推进大学生创新创业工作的省份,是全国创新创业的“主力军”和“先锋营”,历来十分重视学生的创新创业教育。

创业管理专业,致力于培养适应新经济社会发展的需要,具有家国情怀、责任感、创新创业精神,具备洞见与创新能力、商业模式设计与实践能力、创业企业运营管理能力等创业型人才,造就高素质、复合型的新经济企业管理者、创投机构经营者、家族企业接班人和新一代创业者。

前期,在深入研究经济发展新特征、全面融合创业教育新理念的基础上,宁波财经学院打造了创业管理专业课程体系,设置了《创业机会识别》《商业模式设计与创新》《新经济企业创办与成长》《创业实践与实战》《行业研究理论与实践》等专业核心课程。



宁波财经学院“创业管理”本科专业归属该校工商管理学院,院长赵迎军介绍说,早在2013年,宁波财经学院就率先创办了首个校企融合的实体创业学院。当时依托工商管理专业创业管理方向招生,经过7年创业管理本科教育探索与实践,到目前已经累计培养了四届毕业生,工商管理专业(创业管理方向)获批浙江省新兴特色专业。

赵迎军告诉记者,多年来,宁波财经学院积极探索吸引社会资源参与创新创业教育的有效途径。未来,创业管理专业在人才培养方案制定、课程设计、教学实施、考核评价等人才培养全过程,都将邀请行业专家、企业高管深度参与。

“创业管理新专业的获批,是我校敏锐把握经济社会发展需求的重要体现,也是我校在专业建设工作中的重大突破,我校将立足高起点规划、高标准建设、高水平办学,不断提升创业管理本科人才培养的目标达成度和社会满意度。”赵迎军说。

今年,该专业预计招生规模200人。

本报记者 陈素萍
通讯员 王媛 王轶群

电影《有家》讲了这样一个故事:男主人公朱有家的家庭遭遇变故,母亲意外变成了植物人,他克服常人难以承受的困难,勇敢挑起照顾植物人养母和重病养父的生活重担。20年艰辛守候、7300天的精心照料,朱有家终于唤醒了沉睡的母亲。

这个电影主角“朱有家”其实有真实的人物原型,他们是两位全国道德模范,其中一位就是浙江农林大学学生,他背母上学的故事曾感动很多人。

于是,当《有家》在浙江农林大学放映,就成了一堂生动的思想品德教育课。电影放映完以后,学生们都大为感动,展开热烈讨论。

“电影改编自我们校友的真实故事,感慨良多。”集贤学院新文科201班汪雨琪说,“世事无常,但我们仍需坚守,需坚强,需对抗。这就是我看电影《有家》最大的收获。”

中药201班的杨甯兮说:“每一个陷入困境的人都应该怀抱希望。他的天使就在不远的地方。”

“家,不只是一个地方、一幢房子,更在于家人之间的亲情、联系。”粮储191班的张鑫涛同学说,“当年,有家的母亲把他从碎石厂救下,抱回家。对于被

遗弃的有家,他从此有了家;对于无法再生育的有家母亲,她也有了一份牵挂,有了家。而母亲意外成为植物人,朱有家没有放弃她,带着她上学,悉心照顾她,直到20年后她母亲最终醒过来,成了医学史上的一个奇迹。”

“如果让我经历有家的人生,我能否像他一样坚持下来?恐怕很难很难。”工程学院大三学生徐翰林同学说,“古人言,百善孝为先,有家以自身言行,完美诠释了中华传统美德——孝道。这部电影不仅将一位百折不挠的人物呈现在观众面前,更是将中华文化中孝敬父母、与人为善、自强不息的精神传递给世人,可以说将作品做到了源于生活又高于生活。”

在电影中,还有一些师生不仅看到了亲情和孝道,还看出了扶贫工作的重要性。

粮储191的谢坚浩说:“有家的故事告诉我们,我们国家还有很多像他一样境遇的人,而国家在快速发展的道路上没有忘记这些需要帮助的人,一直在大力推进扶贫工作,我们国家最终向人民群众交上了一份满意的答卷。”他还认为,影片里那个迷途知返的坏学生发人深思,“每一位对自己未来迷茫的同学,在看完《有家》之后,可以好好思考自己将来想要做什么,思考一下学习的意义。”

《有家》电影的导演显然,是中影集团系统优秀共产党员、全国五一劳动奖章获得者。

据悉,《有家》将于3月6日起,在浙江省部分影院上映。

这个招聘活动今起举办,女生专场、名企直播统统有 乐业杭州,职等你来

春暖花开,又到一年大学生求职季。3月5日至3月15日,杭州市人力资源和社会保障局联合浙江省教育发展中心和杭州市妇联将共同举办“乐业杭州2021年浙江省高校女大学生招聘会暨杭州市女大学生就业·见习空中双选会”活动。

此活动为公益免费性质,面向全省所有高校女大学生,对用人单位和学生均不收取任何费用,欢迎广大用人单位和大学生积极参与。

活动期间还将推出多场名企直播带岗活动,吉利汽车、娃哈哈、华数传媒、亚厦股份、海马体、涂鸦科技等众多知名企业将携大量优质岗位加入。届时,学生可以在线选择自己感兴趣的企业观看直播,并与HR及用人经理发起视频连麦面试,与用人单位实时互动交流,全方位了解岗位情况和企业文化,

增强学生视角体验感。同时,用人单位可以迅速与求职候选人进行会见、相互了解并沟通,在直播间连麦面试中也可直接对学生发放意向offer卡,加快招聘进程推进。

有意向的学生、企业,可以扫一扫版面上的二维码,获知报名人口和具体流程。

本报记者 陈素萍
通讯员 肖春华



扫一扫
招聘会信息全知晓